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Mitglied im DSV Reg.Nr.B 102


Hygienekonzept Wassersportverein 1921 e.V. gültig ab 11. August 2020
Präambel:

Mit geänderter Landesverordnung,  gültig vom 11.08.2020 hat das Land Berlin die Einschränkungen der bisher gültigen Verordnung erneut gelockert. Die Verantwortung für die Vermeidung von Infektionen wird weitgehend den Bürger*innen übertragen, die Abstandregel von 1,5m und das Tragen von Masken in geschlossenen Bereichen der Infrastruktur des Clubs ist obligatorisch.

Dies erlaubt, das für den Clubbetrieb bestehende Hygienekonzept anzupassen und die damit verbundenen Einschränkungen für das Clubleben zu reduzieren. Alle bisher bestehenden Hygienekonzepte des WSV 1921 sind damit ungültig und werden durch das nachfolgende Konzept ersetzt.

Die Regeln dienen dem zwingenden Ziel, eine weitere Verbreitung des SARS-COV-2- Virus bestmöglich zu verhindern. Eine möglichst zu vermeidende Unterschreitung des Abstandes, z.B. bei der Ausübung des Segelsports mit bis zu 10 Personen an Bord eines Schiffes ist davon ausgenommen.

Geschäftsstelle, Meldebüro, Clubhaus

Personen mit Erkältungssymptomen, fieberhaften Infekten, unter Quarantäne stehende oder mit jeglichem Verdacht auf eine mögliche SARS-COV-2-Infektion, sowie Personen aus Hotspots haben keinen Zutritt zu Liegenschaft und Booten im WSV 1921. Pro Büro sind maximal zwei Personen zugelassen, im Meldebüro ist jeweils nur ein Besucher mit Maske zugelassen, Meldungen zu den Regatten sind vorzugsweise kontaktlos Online vorzunehmen. Die Abstandsregeln sind einzuhalten, für eine Querlüftung ist zu sorgen.
Erforderliche Meetings für den Trainingsbetrieb sind vorzugsweise im Freien unter Einhaltung der Abstandsregeln abzuhalten, die maximale Personenzahl von 30 Sportlern und Funktionsteam ist einzuhalten. Sollte witterungsbedingt ein Aufentalt im Clubgebäude erforderlich werden, besteht Maskenpflicht und die Abstandsregel von 1,5m. Für eine Querlüftung ist zu sorgen.
Vorstandssitzungen bis zu einer Personenzahl von 10 finden im Saal statt unter Einhaltung der Abstandsregeln und mit entsprechender Lüftung.

Hygienemaßnahmen wie Händewaschen, ggfs. Händedesinfektion, sowie Husten- und Niesetikette sind jederzeit einzuhalten. Auf eine regelmäßige Lüftung aller genutzten Räume, auch an Bord von Yachten , ist zu achten.
Verantwortlich für die Einhaltung ist der geschäftsführende Vorstand.

Der Restaurantbetrieb unterliegt den Vorschriften für Gaststätten und fällt nicht unter diese Regelungen. Verordnung §5 Absatz 6
Segelbetrieb

Je Trainingsgruppe sind bis zu 15 Sportler*innen in Ein- und Zweimann- Bootsklassen erlaubt, incl. Trainer mit separatem Schlauchboot.

Das Duschen und Umziehen sollte weitgehend zu Hause erfolgen, in erforderlichen Fällen in der Jugendgarderobe mit Maske und Abstandsregel mit maximal 3 Sportlern gleichzeitig, der Trainer sorgt für die Belüftung der Räume.

Einteilungen der Segler, Vor- und Nachbesprechungen sollen so kurz wie möglich und im Freien abgehalten werden. Um größere Ansammlungen zu vermeiden sind die Trainingszeiten mit zeitversetztem Beginn und Ende zu gestalten. Ein Crewwechsel in einer Segeleinheit soll nicht erfolgen.
Für einen ausreichenden Abstand auf dem Wasser zwischen den Trainingsgruppen sind die zuständigen Trainer verantwortlich.

Verantwortlich für die Einhaltung und Durchsetzung der Regeln ist der Jugendwart verantwortlich.

Regatten
Im Kalenderjahr 2020 sind 2 offizielle Regatten geplant, insofern dies durch die jeweils gültige Verordnung zulässig ist. Nach Möglichkeit soll eine Clubregatta durchgeführt werden.

Die Meldung zu den Regatten erfolgt ausschließlich Online mit Angabe der Kontaktdaten, E- Mail- Adresse, Telefonnummer und Adresse. Die vollständige Crew der Yachten ist einzutragen. Nur in Ausnahmefällen steht das Meldebüro unter den vorgenannten Regeln zur Verfügung.
Die Durchführung von Steuermannsbesprechungen mit Ausgabe von Kursblättern und Unterlagen erfolgt ausschließlich im Freien, nach Möglichkeit kontaktfrei und unter Einhaltung der Abstandsregelungen. Es ist nur ein Teilnehmer je Yacht zugelassen. Beim Betreten der Steganlagen besteht wegen der möglichen Benutzungsfrequenz eine Maskenpflicht.

Die Benutzung der WC- Anlagen ist grundsätzlich nur mit Maske für maximal 5 Sportler gleichzeitig möglich. Die Duschanlagen stehen für die Regattaveranstaltungen zur Nutzung von maximal einem Sportler gleichzeitig zur Verfügung. Die Bereiche werden in der Sportsaison dauerbelüftet.
In der Startvorbereitung halten sich nur Yachten der zu nächst startenden Gruppe in der Nähe der Startlinie mit einem Abstand von innerhalb 100m auf, für die anderen Startgruppen besteht eine Abstandspflicht von min. 100m zur Startlinie. Bei Schwachwindverhältnissen wird der Abstand der Gruppen auf 10 Minuten angepasst, dass jede Yacht die Startlinie erreichen kann.

Zwischen den Starts ist ein Anlegen nur in Notfällen möglich.

Nach den Regatten ist die Veranstaltung in der Verantwortung des WSV 1921 beendet. Die Nutzung der Gastronomie unterliegt den Regeln der gültigen Berliner Verordnung vom 11. August 2020 §5 Absatz 6.

Die Art der Durchführung der Siegerehrung wird zur Steuermannsbesprechung bekanntgegeben, möglich nach heutigem Stand ist je nach Teilnehmerzahl eine Siegerehrung in Gruppen unter Einhaltung der Abstände und Maskenpflicht. Auf persönlich Kontakt muss aufgrund der Gegebenheiten verzichtet werden. Die Preise werden bereitgestellt und sind auf Anweisung des Wettfahrtleiters der Preistafel kontaktlos zu entnehmen. Nach Beendigung der Siegerehrung durch den Wettfahrtleiter ist die Veranstaltung in Verantwortung des WSV 1921 geschlossen.
Für die Einhaltung und Durchsetzung der Regeln ist der Sportwart verantwortlich.
WC- Anlagen, Duschen, Werkstatt

Für die Benutzung der WC- Anlagen sind die Regeln der Präambel zu beachten. Die WC- Anlagen sind grundsätzlich nur mit Maske zu betreten. Je Bereich ist die Nutzung durch 5 Personen gleichzeitig möglich. Die Duschbereiche können jeweils nur durch eine Person gleichzeitig genutzt werden.
Die Werkstatt im Clubhaus ist gleichzeitig nur von 2 Personen zu nutzen, während der Benutzung ist die Tür zur Lüftung zu Öffnen. Werden gemeinsame Arbeiten ausgeführt, die eine Einhaltung des Mindestabstandes nicht gewährleisten sind Masken zu tragen und die Dauer auf ein Minimum zu beschränken.

Arbeitsdiensttermine, Slippen

Zu Slippterminen mit mehr als 10 anwesenden Personen müssen Anwesenheitslisten mit Name, Adresse, Telefonnummer, Anwesenheitszeit geführt werden, die nach Abschluss dem Platzwart übergeben werden. Dieser gewährleistet, dass die Daten 4 Wochen nach Ende der Veranstaltung gelöscht werden.

Arbeitsdiensttermine hat der Arbeitsdienstschieber weitgehend kontaktlos zu organisieren, Abstandsregelungen sind einzuhalten, ggf. Masken zu tragen. Die Führung einer Anwesenheitsliste ist wie vor geregelt.

Mitgliederversammlungen

Auf Mitgliederversammlungen wird weiterhin zum Schutz der Mitglieder verzichtet bis dahingehend vom Land weitere Lockerungen beschlossen werden.

Gültigkeit

Dieses Konzept für den Clubbetrieb des WSV 1921 gilt in Ergänzung der Landesverordnung des Landes Berlin. Im Fall von Unstimmigkeiten ist uneingeschränkt die Landesverordnung maßgeblich. Das Konzept wird stichprobenartig vom Vorstand auf Durchführbarkeit und Einhaltung geprüft und bei Bedarf angepasst. Anpassungen werden im Aushang und auf der Website des WSV 1921 bekanntgegeben.

Dieses Konzept wird an den Aushängen des WSV 1921 und auf der Website veröffentlicht und gilt bis auf weiteres.

Berlin, 17.08.2020
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